

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
СТАДИОН  
ПРОФСОЮЗОВ

11 сентября 1976 года

# ФУТБОЛ

ЧЕМПИОНАТ СССР. КЛАСС «А»  
3-Я ЗОНА ВТОРОЙ ЛИГИ

«ВОЛГА»

(КАЛИНИН)

«ТРУД»

(ВОРОНЕЖ)

Начало в 17 час.

г. Воронеж

## «ВОЛГА» (КАЛИНИН)

Калининская «Волга» представляет коллектив одного из крупнейших в СССР предприятий химической отрасли — ордена Ленина объединения «Химволокно». За 26 сезонов выступлений в первенстве страны с 1937 по 1975 год калининцы пропустили 835 игр (+ 332 = 227 - 276), мячи — 1061 : 909.

На счету полужан 34 международных матча с соперниками из 14 стран Европы, Азии и Африки (+ 28 = 3 - 3). Разница забитых и пропущенных мячей в этих играх — 97 : 77 в пользу «Волги».

Вот наиболее лучшие результаты калининских футболистов за все годы их выступления в соревнованиях: 1950 г. — чемпион РСФСР, 1961 — финалист Кубка Советского Союза, 1952 — шестое место в высшей лиге, 1960 — бронзовый призер первенства РСФСР, 1963 — чемпион РСФСР, 1970 — третье место в зоне второй лиги класса «А», 1972 — третье место в зоне, 1975 — обладатель Кубка РСФСР.

Первым представителем г. Калинина в первенстве СССР была команда «Спартак». Выступив в 1937 году в группе «Д», спартакионцы затем выступали с 1933 по 1956 год. В период с 1949 по 1952 год Калинин в большом футболе представляла сборная города.

Команда «Волга» начала свой путь с 1957 года в первенстве Государской Федерации. В 1958 году она перешла в класс «Б». А с 1964 года выступает во второй лиге нашего футбола. Вот ее результаты: 1964 год — 24 место, 1965 — 30, 1966 — 11, 1967 — 20, 1968 — 9, 1969 — 9, 1970 — 3, 1971 — 4, 1972 — 3, 1973 — 5, 1974 — 9, 1975 — 5.

На протяжении ряда лет калининцы регулярно готовят своих лучших игроков в столичные клубы, но тем не менее, хорошо выступают в первенстве, явившись одной из лучших команд в своей зоне.

Команды Воронежа и Калинина встречались между собой 14 раз: 1954 год — 1 : 2, 0 : 3, 1960 — финал в г. Шахты — 2 : 1, 1965 — 0 : 0, 1 : 0, 1966 — 4 : 0, 1 : 1, 1967 — 2 : 0, 1 : 2, 1969 — 1 : 1, 0 : 0, 1970 — 0 : 1, 0 : 1, 1976 — 1 : 2.

## СОСТАВЫ КОМАНД

### «ВОЛГА»

Начальник команды — Николай Семёнович Галицкий.

Старший тренер — мс Игорь Владимирович Андрес.

Тренер — мс Виктор Михайлович Орезов.

Вратари — Вячеслав Ишерский, Владимир Поздняков.

Задний — Василий Соболь, Владимир Жуков, Рафат Зайлов, Владимир Рудаков, Алексей Судницкий, Александр Иконников.

Полузадний — мс Александр Голованов, мс Николай Зудин, Виктор Галкин, Александр Никонов.

Нападающие — Владимир Алексеев, Виктор Виноградов, Владимир Горичев, Василий Калашников, Владимир Селинин, Евгений Ульянов.

### «ТРУД»

Начальник команды — Григорий Григорьевич Гиршкевич.

Старший тренер — засл. тренер УССР, мс Василий Александрович Васильев.

Тренер — мс Дмитрий Егорович Синцов.

Вратари — Александр Духанов, Александр Гиевушев.

Задний — мс Евгений Шеголев, Вячеслав Борисов, Владимир Тутельян, Александр Самойловов, Алексей Шашарин.

Полузадний — Александр Малюкин, Юрий Злыkh, Виктор Шамарин, Вячеслав Васильев, Сергей Наринов.

Нападающие — мс Владимир Прокурац, Владимир Бахтин, Михаил Аристов, Александр Арахипов, Николай Терехов, Владимир Ньяшах.

Точные составы команд и номера, под которыми футболисты выйдут на поле, будет объявлено по радио стадиона.

## РЕЗУЛЬТАТЫ ИГР КОМАНД З-И ЗОНЫ

20 августа. Орел—Курск — 0 : 2, Брянск—Новгород — 3 : 0, Смоленск—Ленинград — 0 : 0, Калининград—Мурманск — 3 : 1, Калуга—Новомосковск — 1 : 0, Липецк—Тула — 4 : 1, Воронеж—Рязань — 1 : 0, Калмыкия—Орехово — 1 : 2, Рыбинск—Кострома — 1 : 1, Вологда—Иваново — 0 : 0.

24 августа. Белгород—Орел — 4 : 1, Брянск—Мурманск — 1 : 0, Смоленск—Новгород — 4 : 0, Калининград—Ленинград — 0 : 0, Калуга—Тула — 4 : 1, Липецк—Рязань — 0 : 1, Воронеж—Новомосковск — 1 : 0, Калмыкия—Кострома — 1 : 0, Рыбинск—Иваново — 3 : 2, Вологда—Орехово — 3 : 0.

28 августа. Вологда—Калмыкия — 1 : 0, Орехово—Воронеж — 2 : 1, Иваново—Липецк — 6 : 0, Кострома—Калуга — 2 : 3, Рязань—Калининград — 2 : 2, Новомосковск—Смоленск — 1 : 1, Тула—Брянск — 0 : 0, Новгород—Курск — 0 : 2, Мурманск—Орел — 2 : 0, Ленинград—Белгород — 3 : 0.

2 сентября. Вологда—Рыбинск — 2 : 0, Орехово—Липецк — 1 : 0, Иваново—Калуга — 0 : 0, Кострома—Воронеж — 1 : 1, Рязань—Брянск — 1 : 0, Новомосковск—Калининград — 0 : 0, Тула—Смоленск — 2 : 1, Новгород—Орел — 1 : 0, Мурманск—Белгород — 0 : 1, Ленинград—Курск — 3 : 0.

6 сентября. Калмыкия—Рыбинск — 3 : 1, Иваново—Воронеж — 1 : 2, Кострома—Липецк — 0 : 1, Рязань—Смоленск — 0 : 0, Новомосковск—Брянск — 2 : 0, Тула—Калининград — 2 : 0, Новгород—Белгород — 2 : 0, Мурманск—Курск — 3 : 1, Ленинград—Орел — 5 : 2.

## ТАБЛИЦА РОЗЫГРЫША

на 11 сентября 1976 года

КОМАНДЫ	Н	В	Н	П	Мачи	О
1. «Динамо» Ли	29	21	6	2	63 : 19 = +44	48—10
2. «Искра» См	28	16	6	6	48 : 20 = +28	38—18
3. «Волга» Кл	28	15	6	7	45 : 24 = +21	36—20
4. «Авангард» Кр	28	13	10	5	36 : 26 = +10	36—20
5. «Труд» Бр	29	14	8	7	32 : 27 = +5	36—22
6. «Спартак» Рз	29	15	4	10	38 : 26 = +12	34—24
7. «Локомотив» Кг	28	13	8	7	28 : 21 = +7	34—22
8. «Балтика» Кд	29	11	11	7	31 : 27 = +4	33—25
9. «Знамя труда» Оз	27	11	8	8	31 : 27 = +4	30—24
10. «Салют» Бг	28	10	10	8	33 : 29 = +4	30—26
11. «Новолипецк» Ли	29	11	8	10	26 : 27 = -1	30—28
12. «Липецк» Вг	28	11	7	10	32 : 25 = +7	29—27
13. «Текстильщик» Ип	28	11	6	11	45 : 39 = +6	28—28
14. «Химик» Нм	29	8	10	11	22 : 35 = -13	26—32
15. «Сатурн» Рб	28	7	10	11	23 : 35 = -12	24—32
16. «Машинист» Тл	29	6	10	13	22 : 39 = -17	22—36
17. «Электрон» Н	28	5	8	15	17 : 41 = -24	18—38
18. «Спартак» Кс	28	6	5	17	33 : 44 = -11	17—39
19. «Динамо» Бр	29	5	7	17	22 : 42 = -20	17—41
20. «Север» Мр	29	6	5	18	23 : 43 = -20	17—41
21. «Спартак» Ор	28	4	5	19	19 : 53 = -34	13—43

Примечание: В графе «О» — первая цифра означает количество набранных очков, вторая — потерянных.

## ЧЕМ БЛИЖЕ ФИНИШ, ТЕМ ОСТРЕЕ БОРЬБА

Совсем немного времени остается до окончания чемпионата области. И команды, пытаясь на финишную прямую, стремится пройти ее с наименьшей потерей в очках. Все это и определяет обострившийся жаркая спортивной борьбы.

Бесспорно, главным событием последних туров была встреча между основными претендентами на победу в чемпионате — спортсменами «Факел» и амплекса. К этой игре они пришли имея равное количество очков. Естественно, от исхода этой встречи зависело многое. Поэтому она получилась остро сюжетной, захватывающей, увлекательной.

Осажду ворот соперника первыми начали спортсмены амплекса. Они играли широки, размашисто, создавая угрозы как в центре, так и на флангах. Вначале удар Виктора Межкова отразила штанга, затем этот нападающий, имеющий тонкое чутье на остроголовые позиции, еще по крайней мере трижды мог добиться успеха. Форвард был то в цели с пяти-шести метров. Но мяч то находил в удачно игравшего вратаря Никиты Филькова, то шел якно ворот.

Оправившись от шока первых оборонительных минут, «Факел» перенес игру в более спокойное русло. И сумел завершить первый тайм мирным исходом.

Тем и хорош футбол, что он таит в себе много неожиданностей. Кто бы мог подсчитать, что имея такие ограниченные игровые преимущества, авиастроители будут вынуждены оказаться в положении отрыгивающихся. Но это так и случилось. После прохода по правому флангу опытный В. Ефимов сделал передачу в центр, и В. Липатов послал мяч в сетку.

Авиастроители предприняли отчаянную попытку, чтобы спасти хотя бы очко, и они были близки к этому. Но, будто злой рок пресловал его, В. Межков не забил пенальти. А его товарищ по команде В. Селезнев пущечным ударом послал мяч в боковую стойку. Был близок к голю В. Якушин, выступающий за команду амплекса. Но голкипер «Факела» В. Филиппов сумел отстоять свою ворота в неприкосновенности.

Но эта победа не дает права «Факелу» на спокойную жизнь. За своей «линией» он чувствует дыхание грозного соперника, и проиграй хоть раз — снова борьба за первое место крайне обострится. Напомним, что чемпион области получит почётное право выступать в первенстве РСФСР среди коллективов физической культуры.

Что можно сказать еще о завершающей свой бег чемпионате области? Уверенную игру демонстрируют сейчас футболисты семилукского «Металлурга», в последних играх сумевшие отобрать очко у «Факела» и в гостях легко переиграть воронежский «Кристалл». Не потерял шанса занять высокие места и воронежский «Металлист», с полной отдачей сил играют сейчас и кутсайдеры — футболисты Георгиев-Лежа, Нововоронежского. И это значит, что сейчас решается не только судьба призовых мест, но и определяется команда, которая будет вынуждена из будущий год покинуть первую группу.

Словом, чем ближе финиш, тем острее борьба.

### ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ ФУТБОЛА!

Очередной матч на нашем стадионе

15 СЕНТЯБРЯ

«ДИНАМО» (Вологда)

«ТРУД» (Воронеж)

Цена 5 коп.

Пресс-бюро стадиона.

ЛЕ00739

Знак 2505

Тираж 3000

Воронеж, типография изд-ва «Коммуна».